

**Тезисы выступления**  
**Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан**  
**С.Х.Сабурской на заседании Межведомственной комиссии по**  
**функционированию государственной информационной**  
**системы Республики Татарстан «Народный контроль» в**  
**режиме видеоконференции по итогам работы в мае 2017 года**

02.06.2017

11.30

Добрый день, уважаемые коллеги, приглашенные!

Начинаем совещание в режиме видеоконференции по вопросу функционирования государственной информационной системы Республики Татарстан «Народный контроль» по итогам работы в мае 2017 года.

В работе совещания принимают участие представители Аппарата Президента Республики Татарстан, модераторы категорий государственной информационной системы Республики Татарстан «Народный контроль», руководители исполнительных комитетов муниципальных образований Республики Татарстан и ответственные исполнители ГИС РТ «Народный контроль».

Для выступления об итогах функционирования государственной информационной системы Республики Татарстан «Народный контроль» по итогам работы в мае 2017 года слово предоставляется заместителю министра информатизации и связи Республики Татарстан – **Зарипову Тимур Ильдаровичу**.

(после выступления Т.И.Зарипова)

Спасибо, Тимур Ильдарович.

В своем выступлении хотелось бы обратить внимание на исполнительскую дисциплину и на качество рассмотрения уведомлений исполнителями в ГИС РТ «Народный контроль».

### **СЛАЙД 3**

В настоящее время, как мы видим, количество опубликованных уведомлений, поступающих от граждан в ГИС РТ «Народный контроль» продолжает расти. Так, в мае текущего года в системе опубликовано 7043 уведомления, что на 15% больше по сравнению с маем 2016 года, и решено на 25 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года

Несмотря на улучшение показателей по решенным уведомлениям, нарушение сроков рассмотрения и некачественное решение уведомлений исполнителями в муниципальных образованиях остаются.

Остановлюсь на одной из самых востребованных среди граждан категорий «Благоустройство территории».

Напомню, что по данной категории жители обращаются с предложениями по благоустройству придомовых территорий и общественных мест на открытых участках.

Приведу примеры затягивания сроков рассмотрения уведомлений граждан, которые должны исполняться в течение трех дней.

### **Слайд 4**

Например, Заинский муниципальный район с апреля текущего года решает вопрос аварийного колодца в г.Заинске по ул.Пушкина. Автор уведомления сообщает что из-за некачественно-выполненных в 2016 году ООО «Заинский Водоконал» работ - люк находится в аварийном состоянии.

Исполнительным комитетом Заинского муниципального района установленный контрольный срок 15.05.2017 был нарушен, и только 26.05.2017 уведомление было исполнено.

### **Слайд 5**

Елабужский муниципальный район также с апреля текущего года рассматривает и планирует на июнь 2017 года вопрос открытого люка возле пешеходной дороги в сторону детского сада по ул.Чулман, г.Елабуги. Сообщается, что в связи с ликвидацией предприятия МУП «Елабужский водоканал» вопрос по закрытию колодцев будет рассмотрен в начале июня 2017 года».

### **Слайд 6**

Зеленодольский муниципальный район запланировал выполнить работы по капитальному ремонту территории во дворе многоквартирного жилого дома № 33, находящегося по ул. Нурлатской, в пгт.Васильево, на сентябрь текущего года.

Прошу руководителей муниципальных образований и ответственных модераторов уделять особое внимание решению вопросов открытых люков в трехдневный срок, принимать меры по их исполнению в ГИС РТ «Народный контроль».

### **Слайд 7**

Одним из проблемных вопросов по категории «Благоустройство территории» является вопрос отсутствия освещения.

Так, по Тукаевскому муниципальному району с 2013 года в ГИС РТ «Народный контроль» остаются не решенными 6 уведомлений по вопросу отсутствия освещения в д.Старые Ерыклы по улицам Кольцевой, Западной, Садовой, Челнинской, Лесной, по которым контрольные сроки исполнения установлены на декабрь 2017 года и 2019 год.

## **Слайд 8**

Исполнительный комитет Лаишевского муниципального района с октября 2015 года рассматривает вопрос отсутствия уличного освещения по ул.Кооперативной в с.Большие Кабаны, нарушая контрольный срок, установленный на 01.05.2017.

Основная часть вопросов по отсутствию освещения по г.Казани остается неисполненной с 2012-2013 гг.

Слово для выступления об исполнении уведомлений по категории «Благоустройство территории» в ГИС РТ «Народный контроль» Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан предоставляется первому заместителю министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан - **Фролову Алексею Михайловичу.**

(после выступления А.М.Фролова)

Еще одним из актуальных среди вопросов, поступающих по категории «Благоустройство территории» является вопрос содержания и ремонта детских игровых площадок на придомовой территории, а также в парках и скверах.

В республике во многих городах и муниципальных районах в рамках программы «Парки и скверы» были установлены новые детские и спортивные игровые комплексы и элементы, которые требуют ежедневной уборки и ежемесячной проверки технического состояния инвентаря. Но не всеми исполнительными комитетами муниципальных районов и жилищными управляющими компаниями соблюдаются требования по их содержанию и ремонту.

В ходе мониторинга уведомлений по данному вопросу выявляются факты установления длительных сроков исполнения и размещения формальных комментариев к уведомлениям.

### **Слайд 9**

Исполнительный комитет Черемшанского муниципального района 2 месяца проводит текущий ремонт современной детской игровой площадки по ул.Гагарина.

### **Слайд 10**

Исполнительный комитет Менделеевского муниципального района решает вопрос благоустройства травмоопасной детской игровой площадки по ул.Юбилейной г.Менделеевска с 2016 года.

### **Слайд 11**

Альметьевский муниципальный район уже целый год завозит песок в песочницу по ул.70 лет Октября г.Альметьевска, четырежды перенося сроки в системе. По состоянию на 30.05.2017 уведомление исполнено.

Отмечу, что основная доля уведомлений по вопросам благоустройства и содержания детских игровых площадок поступает в Комитет внешнего благоустройства Исполнительного комитета муниципального образования г.Казани, который не всегда объективно рассматривает уведомления граждан.

### **Слайд 12**

Так, срок исполнения уведомления по замене изношенных втулок качелей, по ул.Гагарина, г.Казани,представляющие угрозу жизни и здоровью детям переносился четырежды (уведомление № 1612550 от 31.12.2016).

### **Слайд 13**

Контрольный срок исполнения уведомлений по вопросам текущего ремонта малых форм на детской игровой площадке по ул.Халезова, д.18А, г.Казани запланирован на 2018 год.

#### **Слайд 14**

Контрольный срок с марта текущего года до июля установил Комитет внешнего благоустройства Исполнительного комитета муниципального образования г.Казани для решения вопроса ремонта мостика на детской игровой площадке в парке «Крылья Советов».

Слово для выступления об исполнении уведомлений в ГИС РТ «Народный контроль» по вопросам содержания и благоустройства детских игровых площадок в парках и скверах Комитетом внешнего благоустройства Исполнительного комитета муниципального образования г.Казани предоставляется председателю Комитета внешнего благоустройства Исполнительного комитета муниципального образования г.Казани. - **Куляжеву Игорю Владимировичу** – (после выступления И.В.Куляжева)

Спасибо, Игорь Владимирович.

#### **Слайд 15**

В очередной раз хотела напомнить о нерешенных уведомлениях 2012-2013 г.г, касающихся содержания и ремонта муниципальных дорог, обустройства межквартальных и дворовых территорий, освещения, ремонта мостов.

В настоящее время в системе остается неисполненных 331 уведомление, из них 68 уведомлений за 2012 год, 263 уведомления за 2013 год.

Да, большинство уведомлений запланировано выполнить в текущем году, но есть те которые не вошли в план работ на текущий год.

Наибольшее количество неисполненных уведомлений 2012-2013 г.г. после Казани остается у Альметьевского муниципального района.

## **Слайд 16**

Например, срок исполнения уведомления № 342739 от 15.08.2013 по вопросу отсутствия детской игровой площадки во дворе дома №13 по ул.Жуковского четырежды переносился.

Слово для выступления об исполнении уведомлений, поступивших в ГИС РТ «Народный контроль» в 2012-2013 гг. по Альметьевскому муниципальному району предоставляется главе Альметьевского муниципального района Республики Татарстан - **Хайруллину Айрату Ринатовичу.**

(после выступления Хайруллина А.Р.).

Спасибо, Айрат Ринатович.

Уважаемые участники совещания и приглашенные!

Исходя из изложенного, прошу модераторов категорий и исполнителей усилить контроль за своевременным исполнением уведомлений со статусом «Запланировано», уделить особое внимание уведомлениям 2012-2014 гг., без перенесения контрольных сроков и своевременным присвоением статуса «Заявка решена», размещением промежуточных комментариев и фотоотчетов о проделанной работе, а также включением уведомлений ГИС РТ «Народный контроль» в соответствующие программы при формировании бюджета муниципальных районов и городских округов республики.

На этом совещание окончено.

Всем спасибо.